

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szeged-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Bulgária békét köt!

Már tárgyalnak a bolgárok az ántánttal. — Fegyverszünet a Macedón fronton. — Mit mondanak a „jól tájékozott” Berlinben? — Wekerle a királynál. — Fontos tanácskozások Bécsben és Berlinben. — Rendkívüli események előtt állunk.

Rendkívüli napokat, órákat élünk. Ugy látszik elkövetkezett az öt év óta tartó világégés legdrámaibb fordulathoz. Országok, nemzetek sorsa, népek történelme csinalódik a legközelebbi órákban. A történelem e nagyszerű s magasztos óráiban a legnagyobb komolysággal fogadjuk a híreket, melyeknek mindegyike világra szóló esemény.

A dühöngő tengeren a hajók ilyenkor letérdepelnek és imádkoznak. Nézzünk körül és szálljunk magunkba. Békéljünk meg magunkkal, vessünk ki szívünköl minden salakot, s hasson át mindannyiunkat az idők nagyszerűségének s főséges komorságának ihletsége.

Ma délután városszerte izgalmas híresztelések járták be a várost. Beszéltek arról, hogy megkötöttük a különbékét az ántánttal, arról, hogy Bulgária lerakta a fegyvert s még sok más ellenőrizhetlen hírek terjedtek el. Szerkesztőségünk telefonja folyton csilingelt s az érdeklődők nem szüntek meg kérdezősködni, mi igaz a hírekből. A híreket fővárosi tudósítónk jelentése alapján a következőkben közöljük:

A bolgár távirati ügynökség közli:

A legutóbbi események mérlegelése alapján és az illetékes tényezőkkel való megvitatás után, a bolgár kormány attól a kívánságtól vezetve, hogy véget vessen a vérontásnak, meghatalmazta a hadsereg főparancsnokát, hogy az antant seregek főparancsnokának Szalonikiben az ellen-

ségeskedések megszüntetését javasolja,

a fegyverszünet és a békéről való tárgyalások céljából.

A bolgár delegátusok tegnap elutaztak, hogy összeköttetésbe lépjenek a hadviselő ántánt államok meghatalmazottjaival.

Szófia. A bolgár távirati ügynökség jelenti: A kormánykörül csoportosuló pártok a következő közleményt tették közzé. A kormány körül csoportosuló pártok egyetértően, 25-én délután 5 órakor hivatalosan javaslatot tettek a fegyverszünetről és békekötésről. A pártok felhívják a hadsereget és a népet, hogy őrizzék meg a katonai és a polgári fegyelmet, amelyre oly nagy szükség van, hogy e döntő pillanatban megkezdett békemunkát szerencsésen befejezhessük.

Berlinből jelentik: Olyan hírek érkeztek Szófiából, hogy Malinow bolgár miniszterelnök ajánlatot tett a Bulgária ellen harcoló ántánt csapatoknak a fegyverszünet dolgában. Malinow ezen lépését a király, a parlament és a bolgár hadvezetőség hozzájárulása nélkül saját felelősségére tette meg. Bulgáriának a szövetséghez hű köreiből nagy izgalmat keltett Malinow eljárása.

Bécsből jelentik: Ma délelőtt Wekerle dr. miniszterelnököt a király hosszas kihallgatáson fogadta. Délben egy órakor a miniszterelnök a magyar házba érkezett, ahol az ott jelenlévő magyar újságírók előtt kijelentette, hogy fontos külpolitikai tárgyalásokról volt szó, természetesen ezekről bővebben nem nyilatkozhatik,

de a közvélemény tájékoztatására hivatalos kommuniké közléseiről gondoskodni fognak.

Berlin: Hertling kancellár ma délelőtt fél 10 órára magához kérette a birodalmi gyűlés főbizottságának tagjait, szigorúan bizalmas megbeszélésre, melybe belevonták a vezérkar képviselőit is. Ezen a megbeszélésen a legújabb külpolitikai események fejleményeit beszélték meg. Az értekezlet egynegyed 11-kor még nem ért véget. Emiatt a főbizottság ülését nem lehetett megnyitni.

Bpest. A Pester Lloyd esti kiadása feltűnő helyen azt az információját közli, hogy miután tegnap utalás történt arra, hogy a helyzet a bolgár hadseregben és a bolgár fronton súlyos, a hadvezetőségnek nem lehet feltétlenül nézni az eredményeket. Ausztria, Magyarország és Németország erősítéseket indítottak utnak, melyek a harcba vett csapatokkal együtt új frontot fognak alkotni, amely úgy fog alakulni, hogy a monarchia segítő forrásainak pusztulásától nem kell tartani.

Bpest. Dr. Szász Károly egy fővárosi újság munkatársának kijelentette, hogy nincs tudomása arról, hogy a képviselőház hamarosan összeülne, erre nézve Wekerle miniszterelnöktől semmi előterjesztést nem kapott.

A Telegraphen Kompagnie jelenti közvetett úton Párisból: Az Echo de Paris hosszabb tudósítást közöl a macedón offenzíva előzményeiről. A támadást — irla a lap — a júliusban tartott versaillesi haditanácson csak hosszabb vita és huzavona után határozták el. Guilleaumet tábornok, a macedón front főparancsnoka, előzetesen hosszabb megbeszéléseket folytatott

Londonban és Párisban, hogy megnyerje a szövetségesek hozzájárulását a támadás tervéhez. A szövetségesek széles fronton támadtak. A szerb kormány Monasztirban fog berendezkedni.

Hadvezetőségünket ezen események, amelyek a macedóniai fronton mentek végbe, nem érik készületlenül, hiszen már tíz napja hogy végbemennek.

Ránk nézve mindennekfelett az albán front birt jelentőséggel. A döntő mozzanat itt az, hogy albániai hadműveleteinkre nézve nem saját politikai céljaink voltak irányadók, hanem csupán a bolgárok támogatása, akiknek keleti szárnyát fedeztük.

A bolgár front visszavétele hadvezetőségünket új elhatározások elé állítja, melyek hatása talán már a legközelebbi időben mutatkozni fog.

A hadvezetőség mindenesetre a legnagyobb figyelemmel kísérte a macedóniai eseményeket és rendszabályait ezekhez mérten már meg is tette.

Ha reánk nézve valamilyen katonai következmények levonása mutatkoznék szükségesnek, erre mi el vagyunk készülve.

Belpolitikánkra is hatással lesznek a bekövetkező események.

Magyar államférfiu nyilatkozata a helyzetről.

A kül- és belpolitikai helyzet állásáról egy előkelő felelős államférfiu a következőkben informált bennünket:

— Nincs ok az aggodalomra. Tény az, hogy reánk nem lehetnek hatás nélkül az események. De hogy milyen irányban fejlődnek a

dolgok, azt most még nem tudhatjuk. Ezek az első percek nem alkalmasak a helyzet megítélésére. A várakozás álláspontjára kell helyezkednünk.

— Bizonyos, hogy belpolitikánkra is kihatással lesznek a bekövetkező események, de erről se tudjuk, milyen irányban. Őfelsége bizonyára többeket fog magához rendelni. Meghívások e percig még nem történtek. Mi teljes engarde-állásban várjuk a fejleményeket.

A fővárosban tartózkodó képviselők között mozgalom indult meg, amelynek az a célja, hogy a parlamentet a legrövidebb idő alatt ülésre hívassák össze. E célból minden pártkör sürgősen a Budapestre való jövetelre szólította fel a képviselőket.

Gróf Károlyi Mihály ez idő szerint gróf Andrássy Gyula erdélyi járavizei birtokán tartózkodik. A függetlenségi párt vezető tagjai közül ma reggel többen táviratban értesítették gróf Károlyi Mihályt a tegnapi nap eseményeiről és kérték, hogy szonnal térjen vissza. Értesülésünk szerint Károlyi Mihállyal egyidejűleg gróf Andrássy Gyula is hazatér Budapestre. A Károlyi-párt helyettes elnöke, gróf Batthyány Tivadar lajtanjfalusi birtokáról ma este jön haza Budapestre. A Károlyi-párt tagjai ma este a klubhelyiségben bizalmas értekezletet tartanak.

Az Angolok bevonulása Bulgáriába

Ennek mi is levonják katonai és politikai konzekvenciáit.

Londonból jelenti a Reuter-ügynökség. Hivatalosan közlik: Az angol csapatok Kesturivel szemben bevonultak Bulgáriába.

A Pester Loydnak jelenti Bécsből: A helyzet a macedóniai harcúterén igen komoly. Tűnjük, hogy az entente szeptember 14-én erős offenzívát kezdett és már az első napon sikerült szerb és francia csapatoknak betörni a bolgár frontot. A bolgárok eleinte erősebbek, voltak mint az entente csapatok, de a hadianyagot illetően a szerb és francia csapatok túlsúlyban voltak.

A következő napokon a front betörése már áttörésé fejlődött. Pár nap alatt az összes bolgár seregek a Vardar és az albán tavak között visszavonulóban voltak, mely visszavonulást eddig még nem lehetett feltartóztatni. A bolgár hadianyag nagy része és nem jelentéktelen része a csapatoknak az ellenség kezére jutott. Katonai szempontból ez a helyzet nem éppen kedvező. A szövetségesek természetesen igyekeztek a bolgárok segítségére sietni, amennyiben azt a korlátolt szállítási eszközök lehetővé teszik.

— Egy tekintet a térképre azonban azt mutatja, hogy ezek az események a bolgár-macedón harcúterén nem lehetnek hatástalanok az

albániai osztrák-magyar fronton. Az ottlévő csapatok vezére azon lesz, hogy ezen állapottól idejekorán levonja a konzekvenciákat, nehogy az ottani helyzet veszedelmessé váljék.

Az, hogy mi a legutóbbi időkben az olaszok ellen sikereket értünk el, ebbeli elhatározásunknál nem játszhatik szerepet. Az albániai hadműveletek katonai szempontból sohasem érték el a döntő főműveletek jelentőségét. A legutóbbi hadműveletek itt korlátolt katonai célokat szolgáltak, nevezetesen, hogy

a Vardar két oldalán levő frontot biztosítsák és így a megváltozott viszonyokhoz alkalmazkodjanak.

A balkáni katonai helyzet ki-fejlődése nem zárja ki azt a gondolatot, hogy ebből politikai konzekvenciákat is levonjunk.

Meg kell várni, hogy ezek az események a bolgár nép közhangulatára miként hatnak. Pontos értesülések még nincsenek, de a helyzet tisztázódása már a legközelebbi időben várható.

A németek újabb visszavonulása.

Az osztrák magyar csapatok hősi harcai a nyugati fronton.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 27.

Olasz harcúter:

Wenzi hegyi arevonat hosszában tűzérési harcok és járőr csatározások.

Nyugati harcúter:

Osztrák és magyar csapatok dicsőre méltó részt vesznek a Maastól keletre folyó nagy harcokban.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 27.

Nyugati harcúter:

Ruprecht trónörökös hadesportja:

A Ceampagneban a Suippe és az Aise folyótól nyugatra levő magaslatokon, valamint Verduntól északnyugatra az Argoneók és a Maas között tegnap franciák és amerikaiak erős támadásokat kezdtek, a tűzérési harc a Sulpnetől nyugatra levő magaslatoktól nyugat felé Reimsig, Amantól kelet felé a Mósélig terjed. Ott csak részleges táma-

dások történtek, amelyeket heves harcok után visszavertünk. A védelem a Maastól keletre osztrák-magyar csapatok is kitűntették magukat. A fő támadási fronton hatalmas tűzérési tüzelet vezetett be a gyalogsági csapatát. Az Aisnetől nyugatra franciák az Argoneoktól keletre amerikaiak nyomultak elő számos páncélos harcavetésével vonalaink előtt összeomlottak. Cepnától északra szintén meg-hiusultak az ellenségnek több ízben megismételt támadásai az Okker és a Maas között az ellenség elülső harcavonalainkon túl előnyomult. Montbillain Ville Montfaucou és a Montfaucou-tól északkeletre levő magaslatokon tartalékaink megállottak. Az ellenség tehát egyes helyeken elérte a gyalogsági és elülső tűzérési vonalainkat. Messzemenő célokat indított nagy francia és amerikai csapatok átörési kísérlete az első csatánapon csapataink szívóságán kudarcot vallott. Új harcok előtt állunk.

Ludendorf.

(Min. eln. sajtóosztálya.)

A közbiztonság

ügye fájó sebe lett a városnak a háboru alatt. Persze nemcsak a miénknek, hanem szerte-szét az egész országban mindenütt. A rendőrök szinte, kivétel nélkül katonaviselt vagy legalább is épkezláb emberek voltak, akiket ez a szörnyű fergeteg egymás után a zászló alá szolgált, úgy, hogy az ország egynéhány felmentetten kívül jóformán rendőr nélkül maradt. Ezzel szemben a bűnözők száma szertelenül elszaporodott. Elsősorban itt ütközött ki, hogy a cigánykérdést egy század folyamán sem tudtuk rendezni és a cigányoknak nagy része mai napig valóságos nomád életet él Európa kellős közepén. A nomád élet egyébként is rácsábitja az embereket az enyém, tied közötti

különbség tagadására, a nagy rendőrhány meg éppen felszabadította azokat az elemeket, amelyek nehezen tudnak a törvényes rend körébe beilleszkedni. Magunk is akárhányszor látnak az utcán erős, egészséges, tagbaszakadt idegeneket sétálgatni és csodálkozunk rajta, hogy senkinek eszébe nem jutott igazoltatni őket, amikor ötven esztendőskoráig már mindenkit elvittek katonának.

A négy éves háboru természetesen hogy elvadtotta az emberek nagy részét. A lövészárk élete, az állandó fegyveres készültség, az emberéletnek semmibevevése, a háboruval természetesen velejáró sok nélkülözés, elkeseredés olyan szenvedélyeket váltott ki a hajlamos lelki összetételű, bűnöző emberekből, amelyeket a törvényes polgári rend

fegyelme rendezett viszonyok között leszorított, sőt egészen elnyomott.

A nagyvárosok népes zugutcait éppen úgy, mint a tanyákat, pusztákat, erdőket, lankákat ellepte a bujkálók és szökevények hada, akik részint féltükben, részint a szükségűtől hajtva, részint pusztágonosz indulatból, egyik bűncselekményt a másik után követik el, nem kis rémületére és veszedelmére a békés polgári lakosságnak. Elriasztó a bűnesetek szaporodásának szerfeletti száma s a rendezett polgári élet egész felfordulásától kell tartani, ha idejekorán elébe nem vágunk még nagyobb veszedelemnek.

Országos baj ez s nem állítjuk, hogy éppen csak nálunk van meg, ahol különben is megvan a hajlandóság a bünyügyi rendőrséget nagyon is bürokrata kézzel, hivatalszobából intézni s ahol sokkal kevesebbet hallunk bűnesetek kiderítéséről és sokkal többet a közönség kicsinyes és szörzalhasogató szekaturáiról. Ezt azonban ezuttal mellékesen kívánjuk csak megjegyezni, most csak annak a kívánságunknak adunk kifejezést, hogy mielőtt a rendőrség államosítása élebelépne s a viszonyok ezzel megjavulnának, addig is tegyünk meg minden lehető arra nézve, hogy a városi közbiztonság ügye fokozódjék.

NAPI HIREK

— Gyógyszertár megnyitás. A Jenei Székely Lajos halálával megüresedett Szent István-téri gyógyszerüzlet személyes üzleti jogát a belügyminiszter Balázs Árpád makói gyógyszerésznek adományozta, ki ezt a gyógyszertárat a mai napon megnyitotta.

— A zsircsere végső határideje. A polgármester közhírré teszi, hogy a folyamatban levő zsircsere-akcióval kapcsolatban a zsircsere-akció végső határidejéül 1918. szeptember 30-át állapította meg, mely időpontra a Országos Sertésforgalmi Iroda bizományosai átvételeket már nem eszközölhetnek a zsircsere akció folyamán a beszállító feleknek kiadott átvételi jegyek fenti határidőn túl még 8 napig, vagyis 1918. október hó 8-ig bezárólag érvényesíthetők, mely napon a csereárak elárúsítása lezáratik.

— Egy makói gyermek súlyos szerencsétlensége. Doka Istvánné makói dinnyeárusnál volt nevelőben Bencsetlei Mária 4 éves lelenyermek. A kis lány mindig anyja körül volt. Ma a piacon együtt voltak s a kislány ott ólalkodott a szomszédos dinnyeárusné Szabó Andrásné körül, aki ép ebédjét főzte valami rossz kis tűzhelyen. A gyerek egy óvatlan pillanatban magára rántotta a leveses fazekát, melynek kiömlő tartalma súlyosan leforrázta a lánykát, akit súlyos sérülésekkel a kórházba szállítottak.

— **Hírek a postáról.** Augusztus 6-án Szűcs István Szolnoki című, 142 ragszámú csomag feladója Szűcs József ismeretlen, jelentkezzen a postán a csomag átvétele végett. Julius 9-én Szentpéteri Sámuel feldp. című, 29 ragszámú csomag, feladója Szentpéteri Sámuel jelentkezzen a postán a csomag átvétele végett.

— **Szöllő eladás.** Makó város szőlőtelepének folyó évi összes termése, kosarakban szedve a folyó évi szeptember hó 28. napján délután 2 órakor a városi szőlőtelepen tartandó árverésen el fog adatni. Kosarak a szőlővel nem adatnak, azt a vevők magukkal hozni tartoznak.

— **A rendőrség apró hírei.** A rendőrségnél egy pár cipő őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — A városházánál egy ló őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa 15 nap alatt átveheti, mely idő letelte után a ló árverésen eladatik. — Földeák község határából 3 drb. csikó Makó irányába elfutott, megtaláló a városházához hajtsa be és a rendőrségnek jelentse. — Nagyörszről egy tarka hasas tehén Makó irányába elfutott, megtaláló a városházához hajtsa be és a rendőrségnek jelentse.

— **A nyugat,** Ignotus, Adi Endre és Babits Mihály szerkesztése alatt megjelenő folyóirat szeptember 16-iki számában Baró Kornfeld Mária Állami beavatkozás címmel érdekes és egyéni felfogású tanulmányban védi meg a kormányt a tökéletes korlátozása dolgában kiadott rendeletét. Dóczy Jenő „Irodalmunk és a nemzeti szempontu kritika” című tanulmány sorozatának alap gondolatait tisztázza. Egy korán elhunyt versíró tehetségnek, Vajda Györgynek hagyatékából egy pár megkapó relikviát mutat be, Lesznai Annának gazda és sajátos költészetéből egy virágos csomót közöl ez a Nyugat-szám, közöl irodalmi jellemrajzot és verset Kosztolányi Dezsőtől, nagy novellát Barta Lajostól, politikai cikket Ignotus-tól s gazda Figyelő rovatában foglalkozik irodalmi, politikai és művészi aktualitásokkal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI. Vilmos császár-ut 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 36 K, fél évre 18 K, egyes szám ára 2 K, 40 fillér. Megjelenik minden hónap 1 én és 16 án.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Dobai József Dén Juliánával. Elhaltak: Csávás Sámuel 78 éves, Fekete Ferencné Nagy Mária 25 éves, Brutyó Antal 26 éves, Ratkai Piroška Julianna 9 hónapos, Grézi János 8 hónapos, Lakatos László 20 éves korában.

Cipő, amely három hónapig tart.

Tizenöt koronás lábbeli. — A Népruházati Bizottság akciója.

Nagy gondot okoz minden családos embernek, különösen a szegényebb néposztálynál a cipő beszerzése. Már idestova bekövetkezik a tél, jönnek a hideg idők, a gyermekek még mindig mezitláb járnak. Illetékes tényezőket interjávoltunk meg, hogy mi lesz télen cipő dolgában a gyerekekkel? Hisz azok megfagynak, hogyha nem kapnak cipőt. Jótékony egyesületek vezetőivel beszélünk, akik szomorúan mondták,

hogy habár tőkénk van, még csak reményük sincs arra, hogy az elhagyott árva gyermekeket ellássák cipővel télire. Az Országos Népruházati Bizottság kereken kijelentette, hogy örülhetnek, ha majd esetleg jövő év márciusába kapnak cipőt, mert ők is tehetetlenek a központokkal és a hadsereggel szemben.

Munkatársunk ma egy vegyészeti gyár igazgatójával, Rajkovits Sándorral folytatott beszélgetést, aki elmondta, hogy a cipő mizéria találmányának forgalombahozatalával, amely Ausztria, Magyarország, Németország, Törökország és Bulgária részére már szabadalmazva van — megszűnik.

— Es milyen találmányról volna szó? — kérdezte munkatársunk.

Rajkovits Sándor a következőket mondotta el: Már hosszabb idő óta kísérletezem egy gummipótlószer feltalálásával, azonban a hozzá adott anyagok vegyületeiből képződő új anyag mindig egy kissé keményebb volt, úgy, hogy azt gummi pótlására nem lehet használni. Ekkor jött az az ideám, hogy az új anyag egy keménységénél és ruganyosságánál fogva kitűnően helyettesítheti a bőrt. Kísérletezéseimet ezután ebben az irányban folytattam. Drótszálakból készíttettem magamnak cipőmintákat. A felső részét a cipőnek az új anyag és apróra őrölt rongyhulladékok keverékével öntöttem le, a talpát pedig apró vas láncszemek és anyagom összetételéből állítottam elő. A cipő kész volt. Kipróbáltam és a próba alkalmával kitűnően bilyenult. Erintkezésbe léptem az Országos Népruházati bizottsággal, amely az új anyagból készült cipőt kipróbálta és azt megfelelőnek találta. Megkötöttük a szerződést, amelynek értelmében köteleztem magam november végéig két millió pár cipő leszállítására. A cipőknek legalább három hónapig kell eltartaniuk és párjuk nem kerül többé 15 koronánál. A cipők előnye az, hogy n tetszés szerinti legújabb divatuakra lehet őket készíteni. Az anyag a körülményekhez képest elég erős és ami a legfontosabb, könnyű és kényelmes. Különösen nagy előnye a cipőnek, hogy melegeket tart és megóvja a lábat a nedvességtől.

EGY ÉJJELI ŐR

felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél.

KERESEK

egy szobát és egy kisebb istállót bérebe. Cim a kiadóba.

Többféle

BUTOROK

és jó leveles

KUKORICA SZÁR

van eladó. Hédervári-utca 6. sz.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fontartva.

Irta: Tölgyessy Mihály

— Őt is! viszonzá Elemér. Csak-hogy ő kiszabadult s megsebezve hazavánszorgott.

— Irgalmas ég, megsebesülve! esapta össze kezeit a molnárné. Hátha Ilonka is így járt, talán még meg is gyilkolják?

Ez a gondolat Gyárfást is megremegtette s ijedten nézett Elemérre.

— Ez nem valószínű! mondá az utóbbi. En abban a nézetben vagyok, hogy tévedés forog fenn. A rablók nem is Ilonkát akarták elrabolni, hanem Eteikát.

E kijelentés ámulatot keltett.

— Eteikát? kérdé Gyárfás nagyot nézve. Es miért akarták volna őt elrabolni?

— Ennek igen rejtélyes oka lehet! Önök ismerték egykori lovászunkat, Farkas Jánost?

— Ismertem a bitangot! viszonzá Gyárfás. Csak nem általa lett szerencsétlenné Ilonka.

— No hát ez a cigány, folytatá Elemér, halálosan szerelmes lett Eteikába. Tolakodása, de még egybb más okok miatt is, a fickó el lett bocsátva. Már most én úgy gondolom magamban a dolog, hogy ő voltakép Eteikát akarta elrabolni — mivelhogy azonban Ilonka is vele volt, következésképp őt is elhurcolta.

— Oh a nyomorult! szitkozódott a molnárné.

— A nyom tehát megvan! fejezte be Elemér. A tetteit sejtjük, a többi a rendőrség dolga. Meg is vagyok győződve szentül, hogy nem sokára hallani fogunk róla.

Ő maga sem igen hitte azt, de azért vigasztalni igyekezett a megtört szülőket.

A molnárné egyre siránkozott.

— Mégis csak jobb lett volna — ugymond — a plébános ur tanácsát követni. Ő megmondá, hogy ennek a házasságnak nem jó vége lesz. Megmondta, hogy aki felmagasztalja magát, megaláztatik. Ezt akkoriban előre meg kellett volna gondolni. Önnek is Elemér, jobb parthie kínálkozott volna, ha másutt keres a maga számára menaszszonyt!

— Ugyan, ugyan anyjuk! fedte őt Gyárfás. Hogyan beszélhetsz így? Elemér tiszta szeremből vezette oltárhoz Ilonkát s ép azért bizom benne.

— Igaza van! felelt Elemér. Szerettem Ilonkát szívem mélyéből s ép azért én is úgy oda vagyok, mint önök! De biztat a remény, hogy nem lesz mindig így! Meg fogjuk csipni a rablókat, erről jót állok. És egymással egyesülve ismét boldogok leszünk.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetései.

Árverési hirdetmény. (Legeltetésre.)

A város tulajdonát tevő ökörcsapás és a körülötte levő kaszálóterületek a haszonbérbeadott közbeeső földterületek kihagyásával, csipkési beerdősített kubikgödörök és akác erdő továbbá a keresztöltés és ürmösi töltésnek a f. év október hó 1-től 1919. március hó 16 ig terjedő időre legeltetésre való bérbeadására a f. évi szeptember hó 29-én délután 10 órakor a városházán a számvevői hivatalban árverés fog megtartatni. Az elérendő haszonbér felerésze az árverés alkalmával lefizetendő. A földterületek egy darabban és részletekben való haszonbérbeadására is meg fog tartatni az árverés.

Makó, 1918. szeptember hó 22-én.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Hirdetmény.

Makó város tanácsa mint 1-ső fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Szabó Sándor kereskedő a Csokonyay utcai üres telkén fatelep engedélyezése iránt folyamodott.

Ezen ügyben az 1884. évi XVII. t. cz. 25 §-a értelmében a helyszínen megtartandó tárgyalásra határidőül 1918. október hó 5. napjának délután 4 órája kitűztetik s erről az érdeklődők azzal értesítettek, ahogy esetleges kifogásaikat a tárgyalásig írásban magán a tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik s ennek elmulasztása esetén a kért engedély kiadásával egyedül a köztekintetek lesznek irányadók.

A felállítandó telepre vonatkozó tervrajz az iparhatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Makó város tanácsa mint 1-ső fokú iparhatóság által 1918. évi szeptember hó 21. napján tartott üléséből.

Dr. Petrovics György
polgármester.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

Egy

fürdőkád

és egy

női kabát

eladó

Páva-utca 29.

Hagymát

minden mennyiségben vásárol

Iritz Gyula cég.

Eladók Iritz Miksánál jelentkezzenek.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádvármegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádvármegye hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztaföldek eladó.

földek eladó.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Művész- lapok

érkeztek magyar felvételekben is nagy választékban

Kovács Sándor

papirkereskedésében.

Szegedi-utca 1.

Tekintse meg a kirakatot!

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben
betűszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb betifizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér”

cigaretta-hüvely
s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Legfinomabb levélpapírok!

Vászonutánzatú, hártya és erős csont-levélpapírok, bélelt borítékkal, nagy választékban. —

Kivánatra névnyomással. Már 10 darabnál is!

Ceruzák!

Valódi Kohinor tinta- és fekete-ceruzák, Hardtmuth és Faber 2-s és 3-s számuak. Színes ceruzák fában!

Tinták!

Legfinomabb fekete és színes tinták, mindenféle színben. Első minőségű ruhajelző tinta!

Tollak, tollszárok! Cigaretta hüvely és papír!

Képes-lapokból nagy választék.

Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében,
Szegedi-utca 1. szám.